Hoja 12: Funciones algebraicas

Hoja 12: Funcioves algebraicas

1
a) Exprese f(x) = x> — 6x + 14 en la forma f(x) = (x — h)? + k, en la que hay que determinar
hy k.
b) Partiendo de aqui, o de otro modo, escriba las coordenadas del vértice de la parabola de
ecuacién y = x? — 6x + 14.
2
a) Representa graficamente la funcién f(x) = x? — 2x — 3.
b) ;Cémo deberiamos restringir el dominio de f(x) para que exista f~'(x)? En este supuesto,
dibuja la grafica de f~'(x) (en los mismos ejes que en el apartado anterior)
c) Halla algebraicamente f~'(x) (sugerencia: expresa f(x) en la forma (x — h)? + k).
3 Para cada una de las siguientes funciones:
e Halla los puntos de corte con los ejes OX y OY.
e Halla las coordenadas del vértice y la ecuacion del eje.
e Dibuja la grafica de la funcién.
a) f(x)=—x*+3x-5 b) f(x) =2x>—4x—6 c) f(x)=2(x+1)(x—3)
1
d) f(x)=—-2x(x+2) e) f(x) = —2(x—2)%—-1 f) f(x)= i(x + 3)?
4

Halla la ecuacidon de la parabola cuya grafica es cada una de las siguientes:
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Representa graficamente (sin calculadora) las siguientes funciones:

—x?+1 st x<1 _ 2x st x<2
3 f(X)_{ x=1 st x>1 b) f(X)_{(x—3)2 st x>2

x+4 st 4<x< -2
d) 2 st —2<x<3
1—x si 3<x<5H

c) f(x)=

X2 4+2x=3 si x>0
2x —1 st x<0

6 Un pastelero estima que el beneficio en euros, por hacer x pasteles diarios, estd dado por la
. 1
funcion P(x) = —sz + 16x — 30.
a) Calcula el beneficio si hace diariamente:
e 0 pasteles.
e 10 pasteles.
b) (Cudntos pasteles debe fabricar al dia para obtener un beneficio de 57 €7
c) (Cudntos pasteles debe fabricar al dia para alcanzar el maximo beneficio? (A cudnto as-
ciende dicho beneficio?
7" | Un jardinero i le 40 metros de valla para cercar cela r lar !
jardinero dispone de 40 metros de valla para cercar una parcela rectangular, uno de cuyos
lados es un muro de piedra ya existente. Si la anchura de la parcela es x metros, como se muestra
en la figura:
muro
X
a) Halla la expresion del drea A de la parcela, en funcién de x.
b) Halla cudnto debe valer x para que la parcela tenga area maxima. (Cudl es dicha area
maxima?
8 En la figura aparece parte de la grédfica de y = a(x — h)? + k. La gréfica tiene su vértice en P, y
1BO pasa por el punto A de coordenadas (1,0). y
May 2002

a) Escriba el valor de h y k.

b) Calcule el valor de a.
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9
50 a) El siguiente diagrama muestra parte de la grafica de una funcién cuadrética f(x) = x? +
/ ; ; _ _ -
May 2004 bx + ¢, que corta al eje x en x =2 y en x = 3. Halle el valor de b y c.
y
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b) El siguiente diagrama muestra parte de la grafica de otra funcidon cuadradtica g, que se
puede escribir en la forma g(x) = a(x — h)? + 3. Tiene su vértice en (2,3) y corta el eje y
en 5.
Y
7
5
* a) Escriba el valor de h.
3
5 b) Halle el valor de a.
]
2 40 1 2 3 4 5 6 7x
-1
2
10 Sea f(x) = p(x — g)(x — r). La gréfica de f(x) pasa por los puntos (—2,0), (0, —4) y (4, 0).
IBO
May 2010 a) Escriba el valor de g y el de r.

b) Escriba la ecuacion del eje de simetria.

c) Halle el valor de p.

11

1BO
May 2011

Sea f una funcién cuadratica. Los puntos de interseccion con el eje x son (—4,0) y (6,0), y el
punto de interseccion con el eje y es (0,240).

a) Escriba f(x) de la forma f(x) = —10(x — p)(x — q).
b) Halle otra expresién para f(x), de la forma f(x) = —10(x — h)? + k.

c) Compruebe que f(x) también se puede escribir de la forma f(x) = 240 + 20x — 10x°.
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12

IBO
May 2015

Sea f(x) = a(x + 3)(x — 1). La gréfica de f tiene intersecciones con el eje x en (p,0) y (g,0) y
una interseccion con el eje y en (0,12).

a) i) Escriba el valor de p y el de gq.

i) Halle el valor de a.
b) Halle la ecuacidon del eje de simetria del grafico de f.
c) Halle el mayor valor de f.

d) La funcién f también se puede escribir en la forma f(x) = a(x — h)?> + k. Halle el valor de

h y el de k.
13 Considere dos funciones cuadraticas distintas, ambas de la forma f(x) = 4x? — gx + 25. El grafico
130 de cada funcidn tiene su vértice sobre el eje x.
May 2007
J a) Halle los dos valores de g.
b) Para el mayor valor de g, resuelva f(x) = 0.
c) Halle las coordenadas del punto de interseccion entre las dos graficas.
14 Una roca cae desde lo alto de un acantilado. Sea h su altura en metros sobre el suelo, a los t
IBO segundos.
2014

La siguiente tabla muestra los valores de h y t.

t (segundos) 1 2131|145
h (metros) | 105 | 98 | 84 | 60 | 26

a) Jane opina que la funcién f(t) = —0.25¢> — 2.32¢*> + 1.93t + 106 es un modelo adecuado
para describir los datos. Utilice el modelo de Jane para
i) escribir la altura del acantilado;
i) hallar la altura de la roca después de 4.5 segundos;

iii) hallar cudntos segundos han transcurrido cuando la altura de la roca es de 30 m.

b) Kevin opina que la funcién g(t) = —5.2t> + 9.5t + 100 es un modelo mas adecuado para
describir los datos. Utilice el modelo de Kevin para hallar el instante en que la roca llega
al suelo.

c) i) Utilizando papel milimetrado, sittie los datos de la tabla usando una escala de 1 cm
para 1 segundo y 1 cm para 10 m.

i) Comparando los gréficos de f y g con los datos representados, explique cudl de las
dos funciones constituye el mejor modelo para la altura de la roca que cae.




